



**Nr. 16/29.04.2022**

**Proces – verbal**  
al Ședinței Comisiei Naționale a Bibliotecilor (CNB)  
din data de 28 aprilie 2022  
- Platforma Zoom -

**Ordinea de zi:**

- 1) Norme privind înființarea bibliotecilor publice sau private cu acces public.
- 2) ROF cadru Biblioteci publice. Propunere de modificare.
- 3) Integrarea planurilor de acțiuni ale subcomisiilor de specialitate în planul strategic al CNB.
  - a. Subcomisia pentru gestionarea, prezervarea și valorificarea patrimoniului cultural
    - i. Plan de acțiune
    - ii. Indicatori de performanță
    - iii. Acord INS
    - iv. Situația bibliotecilor ecleziastice. Chestionar
- 4) Raport privind Sistemul Național de Biblioteci pentru anii 2020, 2021. Responsabilii întocmire.
- 5) Diverse.

La ședință au participat 14 persoane din cele 23 menționate în Ordinul comun nr.3452/09.09.2021 al MC și nr. 5183/01.09.2021 al MEN, cu mențiunea că două dintre acestea și-au înaintat demisia (Ștefan Colbu și Volovici Rodica).

La ședință au participat 14 persoane din cele 21 rămase în componența CNB, prin demisia dnei Rodica Volovici și a dlui Ștefan Colbu).

**Punctul 1 din ordinea de zi**

Domnul Dragoș Neagu a specificat că în cadrul documentului prezentarea este făcută sub două forme: una detaliată, aferentă bibliotecilor digitale, și una succintă, aferentă celorlalte tipuri de biblioteci, urmând ca detalierea să fie făcută în fișele de verificare (anexă). S-a solicitat ca membrii CNB să stabilească forma agreată Opiniile colegilor prezenți au fost formulate în

sensul redenumirii materialului ca Norme-cadru privind înființarea bibliotecilor de drept public și privat, cu acces public, conform prevederilor din Legea bibliotecilor nr.334/2002, republicată.

Dl. Dragoș Neagu a stabilit ca termen de transmitere a sugestiilor și observațiilor pentru materialul prezentat, până la data următoarei întâlniri a comisiei și a precizat că materialul final va fi transmis ambelor ministere de resort pentru emiterea unui ordin comun, cu aplicabilitate în toate bibliotecile din sistemul național de biblioteci.

Doamna Alina Croitoru a adăugat că în cazul bibliotecilor universitare procesul este mai complicat deoarece ARACIS-ul are o responsabilitate și în acest sens.

### **Punctul 2 din ordinea de zi**

Domnul Dragoș Neagu a specificat că ROF-ul bibliotecilor publice (document în lucru) prezentat are modificări propuse de comisia juridică din ANBPR. De asemenea, invită comisia juridică a ABR să intervină pe document fiind așteptate propuneri de modificare, până la data următoarei întâlniri.

La acest punct, a intervenit dna A.Szekely care a propus și revizuirea *Regulamentului-cadru de organizare și funcționare a bibliotecilor școlare și CDI-urilor* (aprobat prin Ordinul 5556/2011), precum și a *Regulamentului-cadru de funcționare a bibliotecilor universitare din sistemul național* (aprobat prin Ordinul Ministerului Educației nr. 3944/2003).

Dna Carmen Istrate, reprezentanta MEN în CNB, a subliniat necesitatea revizuirii celor două materiale, conform cerințelor ministerului, și anume, textul inițial, modificarea propusă și justificarea propunerilor de modificare. Fiind două materiale extrem de importante pentru sistemul de biblioteci din învățământul preuniversitar și universitar, s-a decis stabilirea unei perioade de consultare publică în sistem și ulterior, să fie centralizate propunerile de modificare a celor două materiale menționate. De asemenea, s-a punctat că în cazul ROF-ului bibliotecilor universitare trebuie luată în calcul și autonomia universitară.

**Punctul 3 din ordinea de zi** a fost prezentat de către dna Adriana Szekely, coordonatoarea Subcomisiei de statistică din CNB, care a subliniat că, până în prezent, au fost transmise propuneri pentru Planul strategic al CNB doar din partea a două subcomisii (Subcomisia de



statistică și Subcomisia pentru învățământ de specialitate și perfecționare profesională, coordonator dl. Silviu Borș). De asemenea, a supus atenției celor prezenți materialele întocmite de subcomisia de statistică, și anume: *Draftul Acordului de parteneriat între INS și CNB*, *Modificările pentru formularele INS – CULT 1 – privind Activitatea bibliotecilor și SC 2.2.- capitolele privind activitatea bibliotecilor școlare și CDI-urilor*; Chestionarul privind situația bibliotecilor *ecleziastice*; *Indicatorii de performanță propuși pentru bibliotecile publice*. De asemenea, dna Szekely a precizat că subcomisia de statistică a CNB a inclus în Planul său de acțiuni pentru 2022-2023 și aplicarea unui chestionar de identificare a nevoilor de formare a personalului de specialitate din biblioteci, după modelul celui aplicat în anul 2016, în rândul membrilor ABR. Doamna Sorina Stanca, membră a subcomisiei de statistică a precizat că și la nivelul ANBPR, a fost efectuat un studiu pe baza unui sondaj de opinie în rândul membrilor asociației și a propus analiza rezultatelor celor două studii, pentru întocmirea unui chestionar cât mai cuprinzător și aplicarea lui în sistemul național de biblioteci.

**Punctul 4 din ordinea de zi** – a fost reportat pentru ședința din luna iunie, până când dl. Dragoș Neagu va solicita de la INS datele privind starea bibliotecilor din România, pentru a le prezenta într-un raport comparativ pentru anii 2020 – 2021.

**Punctul 5 – Diverse**

Dna Sorina Stanca a transmis dlui Neagu propunerile de modificare a Ordinului 2062/2000 referitoare la **Normele metodologice privind evidența, gestionarea și inventarierea documentelor specifice bibliotecilor publice**.

S-a stabilit ca data următoarei ședințe să fie **12 mai 2022**, ora 11.

**Președinte CNB,**  
prof.univ.dr. Agnes Terezia Erich

**Secretar CNB,**  
conf.univ.dr. Mireille Rădoi